

最近三天雷雨频繁上线，雨量中到大

今日起，“梅姑娘”开始发力了

晚报讯 9日起，我市正式进入梅雨期。这几天虽然想象中的雨水霸屏模式并没有开启，但闷热感还是真实存在的。说好的一大波降水呢？别急，从今天开始，梅姑娘真的要发力了。

江苏气象10日发布重要天气公告称，受低涡切变线影响，预计11日后半夜至14日我省自北向南将有强降水过程，并可能伴有强雷电、短时强降水、8至10级雷暴大风等强对流天气。而从南通气象台发布的最新气象资料来看，这波雨水也是蓄势待发。具体预报为：今夜阴到多云，有阵雨或雷雨，雨量中

等，局部大到暴雨；13日阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部暴雨；14日阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部暴雨。

可以说，相较于前两天温柔的降雨，未来几天的雨势明显凶猛一些。不过，市气象台也称，因为梅雨带南北摆动任性，近期天气表现形式为：虽然每天都有降水，但降水情况在时空的分布上会不太均匀，以大大小小、或长或短的阵雨、雷雨天气为主。

进入梅雨期后，空气湿度较高，当最高气温锁定在“3”字头的时候，潮湿闷热的感觉会更加明显，不

仅人体觉得不舒服，也容易滋生细菌。市气象台提醒，在雨水暂停、阳光重现的间歇里要抓紧开窗通风、洗洗晒晒，做好除湿防霉工作。

【今明后三天天气预报】12日：阴到多云，有阵雨或雷雨，雨量中等，局部大到暴雨，东到东南风4级左右，气温23℃~31℃；13日：阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部暴雨，偏南风转偏西风4~5级阵风6级，气温27℃~33℃；14日：阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部暴雨，东北风转偏东风4级左右，气温26℃~27℃。
记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

“城市更新”项目成立临时党委 任港路新村片区 更新第三轮入户征询已开始

晚报讯 8日上午，任港街道大庆社区党委开展城市更新主题党日活动。记者了解到，任港街道自启动此项工作以来，以党建引领城市更新工作，成立了城市更新项目临时党委。目前任港路新村片区更新第三轮入户征询工作已经开始。

任港路新村建设年代较早、配套设施不全，房屋长期失修、失养，破损较为严重，居民们希望改造的呼声强烈。崇川区顺势而为，推进任港路新村破旧片区城市更新工作。任港街道党工委顺应居民要求，开展本轮城市更新征询意见工作。

任港街道党委书记高峰介绍，任港路新村由于建成年代久远、居住密度较大，而且区域受规划等指标控制，新建住房面积有限，这次

推出套内等面积置换，保证原来实际居住面积不变的基本方案，但对特殊群体会有相关补助政策。

目前，《任港路新村城市更新住房置换方案》已经出台，记者获悉，房屋合法面积确定为：旧房建筑面积和土地使用面积以不动产登记(包括原房屋所有权登记、土地使用权登记)为准；旧房套内建筑面积依据市房屋面积管理部门提供的数据为准。

旧房所有权人可自愿选择货币结算或产权置换。选择原地置换的旧房所有权人，旧房套内建筑面积对应新房建筑面积部分，无需支付新旧差价款；新房层次费按实结算。新房超过等套内建筑面积部分按16000元/㎡，结合新房层次费按实结算。在房源允许的情况下，旧

房所有权人希望跨套型置换，对新房靠套型以外的建筑面积部分，无论以后实际销售时房价如何自然增长，仍然按不超过25000元/㎡结合新房层次费结算。如果房价降了，按实际销售价结算。

在前两轮入户征询过程中，部分老年居民提出希望早拿房、减少过渡时间的诉求。记者了解到，更新改造实施主体可提供异地现房，并与旧房所有权人结算新旧房屋差价，政府也准备建一些过渡房，以较低的价格租给困难家庭解决过渡难题。

“片区更新工作的主体是居民，前提是居民自愿。”高峰说，政府会充分尊重居民意见，如果达不到一定的同意率，政府将不再帮助改造。
记者袁晓婕

市场主体住所登记申报承诺制将试行

提交承诺书或信息资料即可完成登记

晚报讯 自7月1日起，在崇川、港闸区登记各类市场主体住所或经营场所，只需提交住所申报承诺书或信息资料，不再需要提交房屋产权证明、房屋租赁协议等住所使用证明。

根据市行政审批局联合司法、市场监管、公安、自然资源和规划局出台的《南通市市场主体住所(经营场所)登记申报承诺制实施办法(试行)》，在崇川、港闸辖区内的公司、合伙企业、个人独资企业等市场主体都适用申报承诺制，农民专业合作社及其分支机构和个体工商户等市场主体的经营场所登记也参照执行。

申请人申请的住所地址与公安

部门编制的标准地址相符合，且取得房屋产权登记的，实行申报承诺制；未取得房屋产权登记的，申请人还需提交自有房屋产权证明或房屋使用证明。申请人申请的住所地址与公安部门编制的标准地址不相符，且未取得房屋产权登记的，申请人可到属地公安部门申请地址变更，向房屋产权登记机关申领房屋产权后申请登记；申请人使用园区、企业孵化器、商务秘书公司等集中办公场所作为住所登记的，只需提交信息资料即可办理登记；申请人已领取前置许可部门颁发许可文件的，凭许可文件直接办理登记。

承诺可以由法定代表人、负责人、投资人、股东等申请人作出，指

定的代理人也可以进行承诺。其承诺内容包括：已依法取得住所使用权，申请登记的住所信息与实际一致；住所不属于自己违法建筑、危险建筑、非规划为经营性用途的地下空间等不能用作住所的房屋；如使用住宅作为住所进行登记，已征得利害关系人书面同意。法律、法规规定应当经有关部门批准方可住所从事相关经营活动的，申请人承诺在取得有关许可证或批准文件后再开展经营活动。

市行政审批局相关负责人也提醒相关申请人，需对住所的真实性、合法性、安全性负责，若违背承诺，申请人和企业将要承担相关法律后果及责任。
记者何家玉

洋通高速二期用地预审获批 将加快推进初步设计等工作

晚报讯 昨天，洋口港至南通高速公路洋口港至如东城区段工程用地预审获江苏省自然资源厅批复，该项目是今年3月用地预审权力下放后，全省首批获江苏省自然资源厅批复的项目之一，也是全省首个获得用地预审批复的高速项目。

洋口港至南通高速公路是省高速公路网规划“五纵、九横、五联”中“联四”锡如高速公路的组成部分，分两期实施，一期实施起点至如东互通段，一期工程长36.66公里，

已于2017年7月通过竣工验收。洋口港至南通高速公路洋口港至如东城区段是《江苏省高速公路网规划(2017—2035年)》中洋通高速公路的一部分，为二期实施部分，起自如东洋口港区、328国道与洋口港区经八路南延线衔接处，终点接洋通高速如东至南通段如东互通(一期终点)，全长16.023公里。全线采用双向四车道高速公路，设计速度120公里/时，路基宽27米。

据了解，该项目拟用地总面积

约85.8公顷，其中农用地约74.41公顷，建设用地约8.54公顷，未利用地约2.85公顷。为了加快构建洋口港集疏运体系建设，服务沿海开发，省市县共同加快洋通高速二期前期研究，瞄准目标全力以赴，目前工程各项前期工作正有序推进，工可报告已通过省发改委、省交通厅联合审查，工可阶段各项专题基本完成，下一步将加快推进工可批复，加快推进初步设计等工作。

记者彭军君

小小龙虾表心意 致敬最美逆行者



小小龙虾致敬最美逆行者。
记者江建华

晚报讯 10日下午才4点多钟，百花龙虾店的老板马洪建就和志愿者们忙碌起来。洗龙虾、剥蒜泥、摆碗筷……晚上，店里特意留出5张大圆桌。马洪建说：“我就是想请医护工作者好好吃顿龙虾，表达我的敬意。”

“为了这事，马老板来社区好几趟了。”港闸区唐闸镇街道横河社区主任王美云向记者介绍，“我对马老板说，今年因为疫情，餐饮业普遍不景气。你有这份心意，大家都会领你的情。你还是把自己的生意做好。”马洪建坦言：“我开龙虾店28年了，今年确实是最艰难的一年。但是，如果没有医护工作者的奉献，我们

国家不可能这么快把疫情防控住，我的龙虾店也不可能这么快恢复营业。如今店里生意很好，希望你们能帮我完成这个心愿。”

见马洪建态度坚决，社区决定帮助他完成心愿。港闸区唐闸镇街道横河社区和崇川区钟秀街道百花村社区组成的党建联盟志愿者们集体出动，请来了市第一人民医院、市第四人民医院、港闸中心医院、唐闸镇街道卫生服务中心等单位的近50名医护工作者。大家济济一堂，共享美味龙虾。曾奋战在湖北黄石抗疫一线的市第一人民医院呼吸内科主任医师马航说：“马老板的想法很朴素。我们感谢他，祝他生意兴隆。”
记者任溢斌

爱心企业向市三院 定向捐赠30张医疗床垫

晚报讯 昨天，大自然床垫南通分公司通过市慈善总会将30张全棕医疗床垫定向捐赠给市三院。

据大自然床垫南通分公司负责人谢建名介绍，此次捐赠给市三院的全棕床垫均是根据医院医疗床定制，是采用天然山棕原材料和天然乳胶做成的棕床垫，透气、防腐、耐污，而且零甲醛、防虫蛀霉点。在医疗物资最紧缺的疫

情期间，总公司第一时间向武汉火神山医院捐赠了2000张医疗床垫；之后，又向黄冈市中心医院定向捐赠1000张，向麻城市中医院定向捐赠100张医疗床垫。

昨天上午，大自然床垫南通分公司将此次捐赠的30张床垫送到市三院。负责接收的医院行政办公室负责人于劲松表示，一定会用好爱心物资，把这些全棕医疗床垫安排到医院最重要的临床科室。记者李彤

让孩子学会爱护自己爱护他人 曙光小学举办防疫科技节

晚报讯 “同学们举起一只手，跟我做，握空拳……”昨天上午，港闸区曙光小学的操场上，学生们正在向专业人员学习救护知识。当天，该校为期两周的“小手拉大手”防疫科技节开幕。

上下一心、众志成城，我们国家在疫情防控阻击战中交出了满意的答卷，多项疫情防控前沿科技研发及应用获得世卫组织和外国媒体高度肯定。为了让同学们更加清楚如何科学防疫，让同学们爱上科学、热爱祖国，曙光小学举办了此次防疫科技节。防疫科技节期间将进行疫情防控科普展示，开设疫情防控科普课堂，开展

心理健康讲座，以及自我防护技能培训。通过科技防疫演讲比赛和科学幻想绘画比赛，让学生们比一比谁学习、掌握的科学知识多，在生活中应用得多。科技防疫手抄报比赛和科普陶泥秀，让学生们记住那些逆行的英雄人物。

校长戴建峰介绍，本次活动还将开展小手拉大手活动，请学生将在此活动中学到的科学防控知识，收获的科学防疫体验心得与家长交流，用自己的小手拉起爸爸妈妈、爷爷奶奶的大手，在抗击疫情工作中做一名小小宣传员，学会爱护自己、爱护他人。
记者任溢斌